

高新区环卫清洁新设备上岗

接庄、王因、黄屯、柳行164个村居专业环卫全覆盖



保洁员机械化清扫道路。本报通讯员李岩松摄



本报济宁1月3日讯(记者 于伟 通讯员 王代生) 济宁高新区美丽乡村(村居)工程日前再添“主力军”,又一批清扫车、垃圾清运车等环保环卫新设备上岗,接庄、王因、黄屯、柳行164个村居实现专业环卫全覆盖。

每天早晨7点多,在王因街道各村居,环卫工人清扫道路,开始一天的保洁工作。“我们有218名保洁员,18台垃圾清运车辆,4台电动扫地车及4台8吨高压冲洗车,每天不间断进行清扫保洁。”负责该街道村居保洁工作的物业公司负责人介绍,今

后还将清理坑塘、小树林、绿化带、下水道、纸质广告等,给村民一个干净、健康的居住环境。

去年12月,济宁高新区城管执法分局公开招投标,确定4家物业保洁公司,分别承担辖区内柳行街道、王因街道、黄屯街道及接庄街道的村居保洁工作,4个标段实现了统一垃圾清运车辆,统一人力保洁三轮车、统一电动扫路车,统一工人服装。

本次村居保洁市场化运作,按照高新区注册农村人口175297人数不少于2.5%的比例配置保洁员,考虑到村居规模大小,平均每4个村居配置1辆垃圾清运车,4个标段共配置45辆垃圾清运车。按照人手一辆人力保洁三轮车的要求,4

个标段共配置602辆人力保洁三轮车以及12辆电动扫路车、12辆洒水车。

在管理模式上,每个标段设正副项目经理各一名、管理员若干名。“通过层层管理的模式确保村居清洁工作高效到位,同时抽调人员组成机动队,专职负责绿化养护和保洁的应急处理工作,由项目经理或副经理直接调度管理。”济宁市城管执法局高新区分局市容处处长郝铭表示,自去年12月8日交接村居保洁及联村道路的保洁以来,对村居环境进行了全面清理,细化各类垃圾死角,实行“网格化、全覆盖”管理,不留死角,全面提升了村居和联村道路保洁水平。

相关链接

村民提出整改问题 保洁公司三日整改完

为真实反馈保洁效果,各村居还设立村居保洁意见箱。对村民提出的保洁整改问题,各标段保洁公司三日内需整改完毕。

“村民对居住环境有建议,对保洁公司工作有意见,可随时提出来,保洁公司要给予回复,需要整改的问题逐项进行整改,拒不整改的保洁公司就解除合同,重新进行招标。”郝铭说,整改情况还将反馈至执法分局市容处和所在街道市容办、村居委,纳入村居保洁考核奖惩工作中。

同时加强各标段保洁公司的考核。执法分局采用日常考核、集中考核、专项考核相结合的方法,按照明查与暗访、随机抽查与专项检查、媒体监督与群众评议相结合的方法,逐项对照评分。日常考核由执法分局市容处和各街道办事处负责组织实施,集中考核和专项考核由区城乡环卫一体化领导小组办公室负责组织实施。为共同做好监管和考核工作,执法分局和街道办事处按照各自50%的权重进行管理和处罚。

此外,济宁高新区执法分局还将印制的50000份村居保洁意见表式样全部发放每家每户,让村民真正参与到村居保洁工作中来。

本报记者 于伟

济宁高新区书协扩容 接庄成立工作委员会

本报济宁1月3日讯(记者 于伟) 日前,济宁高新区书协接庄工作委员会成立,为辖区书法爱好者再添文化交流平台。

当日,一幅幅由高新区书法家协会会员创作的作品整齐地悬挂于展厅两侧,书法作品或苍劲,或飘逸,或龙飞凤舞,或气势恢宏,展现了书法艺术的神韵风采。书法爱好者现场泼墨,用书法的形式,讴歌党和人民,搞好艺术创作,

通过书画展积极弘扬社会正能量。

济宁高新区书法协会自成立以来,响应省、市精神,先后举办了“迎新春、春联进万家”、“书法进学校”、“开办培训机构”、“积极开展两学一做教育”等一系列丰富多彩的活动。济宁高新区书协接庄工作委员会的成立,将对促进接庄街道文化教育的发展起到深远意义,对传承民族书法文化,传播社会主义正能量起到了桥梁作用。

送挂历

元旦前夕,济宁高新区宣传文化处联合高新区书法家协会,先后走访王因、黄屯、柳行、洸河、接庄5个敬老院,为近500名孤寡老人送去新年书画挂历,并送上节日问候。图为老人们收到新年挂历。

本报记者 孟杰 通讯员 李岩松 摄



科技中心里看书画展、学双语阅读、当小主持……

元旦活动不重样,人气颇旺

本报济宁1月3日讯(记者 于伟 通讯员 倪雪梅) 元旦小长假,济宁科技中心举办“圣地智谷庆元旦迎新春书画展”,济宁科技图书馆自主品牌的阅读系列活动人气同样颇旺,安妮花双语阅读、“爱上阅读诗词汇”、小小主持人……3天假期精彩活动不重样。

经过几个月的精心筹备,“圣地智谷庆元旦迎新春书画展”如约开展,350余幅作品在济宁高新区科技图书馆大厅、科技馆二楼、三楼环廊等处展出,无论大幅或小品,全都主题鲜明,艺术内涵深厚,同时具有较高的学术性收藏性。济宁科技中心把书画展变为社会画展并长期开展,可进行书画作品的现场交易,众多优

秀的书画作品在供大家欣赏之余还可以选择收藏,社会各界书画作家还可将自己的墨宝带来,供更多的爱好者鉴赏、收藏。

济宁科技图书馆自主品牌的阅读系列活动人气颇旺。在安妮花双语阅读活动中,讲师带领孩子们学习中英文绘本,老师打开绘本,孩子们一边看图画,听故事,一边进行中英文的学习和转换,现场互动频繁。爱上阅读·诗词汇活动让小朋友学习了元旦节日由来及各地不同的文化风俗。在“小小主持人”的精彩课程中,从训练站姿到练习发音,循序渐进的课程,不仅锻炼了孩子们展示自我的勇气和信心,还培养了他们优雅的行为举止,度过一个收获颇丰的元旦假期。

相关链接

国学冬令营,招募20名营员

济宁高新区科技图书馆冬令营将于1月16日开课,现招募20名小营员,咨询报名电话:0537-3255999,3255996。

本次冬令营共一期,为期10天,分为年前、年后两个阶段。第一阶段:1月16日至20日;第二阶段:2月6日至10日。在课程安排上,既有国学教育课,也有科学实验课,既有专业老师辅导作业,还能领略剪纸、茶艺、古琴等中国传统文化魅力。

在国学诵读课上,将有专业国学老师亲授国学经典,在诵读中不断开发孩子智力潜能,在诵读国学经典中继承传统文化,熏陶孩子对中国文化的感情。科技课堂由专业老师精心设计的科学动手课程,使用小车拼装、乐高积木、机器人演示、3D打印等新兴技术,让小朋友们在轻松的学习氛围中学习科学知识,培养创造力、动手能力。在科学实验室里,孩子们还亲自动手与各种实验装备打交道,涉及声、光、电、力、学等方面,让孩子们掌握基本的科学原理和知识。

本报记者 于伟

济宁学院专家支招 社会组织规范运营

本报济宁1月3日讯(记者 孟杰) 济宁高新区第一期社会组织规范化信息管理培训班在西南社区创客中心3楼报告厅举行,40多人学习社会组织规范化、信息化管理知识。

本次讲座由创达公司、洸河街道联合举办,济宁学院社会科学部主任颜景虎从我国社会组织发展的现状讲起,全面讲述了社会组织在我国社会治理中的基础地位以及重要作用,通过鲜活举例让大家认识

到社会组织对于服务人民的重要性,进而讲到社会组织要和社区进行有效的结合,更好地为社区居民服务。

举办讲座,对促进社会组织健康发展起到良好的模范作用,同时对各社会组织的发展起到引导的作用。创达公司将通过创客社区中心,举办多期培训讲座,在满足民众对专业知识诉求的同时,增加社区创新新动能,更好的为社区提供全方位的服务。